

## 国家级智能网联汽车创新中心在嘉定揭牌

# 全球无人车争相“逛”示范区

空旷的道路上，一辆带有自动紧急制动功能的实验车正以40公里/小时的速度，行驶接近路口斑马线。突然，一个模拟假人从路侧蹿出，还没等驾驶员踩下刹车，实验车已经自动停步……昨天下午，这一幕在位于嘉定的国家智能网联汽车（上海）试点示范区封闭测试区上演。

### 全国唯一 排队测试

在示范区，红绿灯、限速标志、绿化带、建筑群等一应俱全。“作为国内目前唯一正式运营的智能网联汽车示范区，我们提供100多种测

试场景，涉及网联类、自动驾驶类、主动安全类等。”现场测试工程师徐浩宇介绍，在盲点警示场景中，如果有车辆从后方驶来，测试车接收到信息后可以提醒驾驶员切勿变道；在绿波带通行场景中，测试车可以获得三个连续信号灯的配时和相位信息，通过控制算法确定车辆最佳通行速度。“这里，每天都有来自世界各地的智能汽车排队测试。”

据悉，示范区开园近一年来，服务了上汽、宝马、蔚来、德尔福等国内外主机厂、供应商等场地测试200余天次，接待了国内外政府、机构、企

业、高校、行业组织350余批次。

### 提升影响 前景美好

为加快建设国家智能网联汽车（上海）试点示范区，昨天下午，上海市经信委与嘉定区政府签订《关于市区深化共建国家智能网联汽车（上海）试点示范区合作协议》，“上海市制造业创新中心（智能网联汽车）”揭牌。

根据共建协议，经市区双方共同努力，力争到2020年，打造具有全球影响力的国家级智能网联汽车创新中心，在智能网联汽车研发设

计、测试认证、车路联网等领域承担不少于5项国家重大专项，形成10项以上行业标准，引进建立100名以上高端人才团队，服务相关企业超过1000家次，孵化30家总估值超过10亿元的创新型企业，形成千辆级、覆盖100平方公里的示范应用规模，保持国内智能网联汽车产业发展引领地位。此外，协议明确了建设国家智能网联汽车（上海）试点示范区、推进智能网联汽车产业集聚发展、搭建智能型新能源汽车功能型平台、争创国家智能网联汽车创新中心、共同促进国内外交流合作、形成市区联动推进政策合力等六项任务。

上海国际汽车城还与中国汽车技术研究中心、中国信息通信研究院、中国软件评测中心、中国移动、千寻位置、福特汽车、航天802所等14家企业及科研院所签订战略合作协议，进一步支撑示范区在多源信息融合、高精度定位、人工智能、信息安全等前瞻性技术研发能力和丰富自动驾驶产品技术的试验和测试认证能力，推动相关标准规范的研究制定和验证。

本报记者 叶薇 范洁



### 第11届国际有机食品博览会开幕

有机的黄瓜、生菜、番茄、辣椒、鸡蛋现场制作成一份有机色拉，带来自然气息。今天上午，第十一届BIOFACH CHINA中国国际有机食品博览会在世博展览馆开幕，来

自近20个国家的350家参展商带来了千余有机天然产品，包括农产品、饮料、洗护产品、服装等涵盖生活方方面面的多个品类。

记者 张钰芸 陈梦泽 摄影报道

## 硕鼠趴盒饭 惊呆过路人

南西地铁站全家便利店已暂停营业

本报讯 前天，有网友爆料在上海轨交2号线南京西路站站厅内的全家便利店看到惊人一幕，摆放盒饭的货架上竟趴着一只肥头大耳的老鼠。记者昨天在现场看到，涉事全家便利店已暂停营业，店内食品已作下架销毁。

昨天中午，记者来到位于2号线南京西路站站厅层的全家便利店，看到该店门紧闭，门口张贴着告示称“内部整修”。

据悉，昨天上午得知全家南京西路门店货架出现老鼠一事，静安区爱卫办、静安区市场监管局第一时间对涉事单位开展联合检查。检查时，该店已停业，正在对货架进行清理。静安区市场监管局当场责令该店对被污染食品下架销毁，区爱卫办对该店的四害防治



工作进行了检查，并指导督促门店开展灭鼠和卫生清洁工作。

对于市民提出的“地铁站内出现老鼠是否会咬坏电缆，影响到地铁正常运营”，记者从上海地铁方面了解到，每个地铁站定期会开展灭鼠工作，“由专业的‘灭鼠队’对隧道、机房、车控室等区域进行清理。”（新民网 董怡虹 胡彦均）

## 地铁文化长廊第二站揭幕

本报讯（记者 李一能）昨天上午9点30分，“党的诞生地·一线一站”地铁文化长廊第二站在地铁13号线南京西路站揭幕。位于地铁站内的“党的诞生地”主题文化长廊的亮相，推进了今年“党的诞生地”发掘宣传工程的进展。

在南京西路站揭幕的文化长廊长33.6米，高2.8米，相较第一站10号线新天地站，更加突出艺术性和观赏性。中共一大会址、中共二大第一次全体会议、龙潭三杰……在这里，展出了陆俨少、张安朴、陈逸飞、唐云等著名画家创作的与“党的诞生地·上海”相关的

画作，以及部分爱国主义教育基地陈列展出的美术、雕塑作品。

“党的诞生地·一线一站”地铁文化长廊建设项目，由市委宣传部和申通地铁集团有限公司共同发起，是以迎接建党100周年为重大节点启动的“党的诞生地”发掘宣传工程的重要内容。

## 只有奖励没有保护，不行！

政协委员建议推广健全食品安全“吹哨人”制度

本报讯（记者 江跃中 通讯员 江燕）“我们在实地考察上海绿捷快餐有限公司时了解到，该公司建立了‘下家举报上家，职工举报企业’的‘吹哨人’制度，在内部食品安全风险控制方面发挥了积极作用。”在昨天市政协举行的十二届三十六次常委会议上，市政协常委何品伟建议进一步推广该制度，实现食品企业的全覆盖。市政协常委黄绮在发言中，也呼吁立法完善“吹哨人”制度，“现在对内部食品安全举报人只有奖励，没有具体的保护制度，这不利于维护举报人的权益。”

黄绮说，“吹哨人”这个词，起源于英国的警察，发现一些犯罪行为的时候，做一些吹哨的动作，提醒同僚的注意。“我们现在讲的‘吹哨人’，就是指企业内部知情人士对企业的非法行为的举报。”她指

出，“吹哨人”具有不可替代的作用，如福禧变质肉事件，网红法国面包事件等，都是通过记者的卧底或者内部人举报，才得以查办的，欧美国家很多食品药品行业内部问题，其实也都是通过内幕人爆料爆出来的。“‘吹哨人’制度是一个非常好的制度，‘吹哨人’作为食品企业生产经营活动的参与者、企业内部的知情者，一定比外部人更有能力在市场监管当中发挥作用。”

在黄绮看来，目前上海的“吹哨人”制度还不完整，主要表现在对内部食品安全举报人只有奖励制度，没有具体的保护制度，“有关法律规定，对企业以对举报人解除劳动合同的，按照有关的法律规定承担责任，但是其实我们没有法律上的具体规定，所以这个责任也是虚的。”黄绮认为，如果仅仅按照

劳动合同法的规定，对被解除劳动合同的举报人予以恢复，那么，就完全没有体现对举报人打击报复应该受到的惩罚，“本市食品安全举报奖励办法对如何奖励作了很多的规定，但是没有对举报人具体的保护措施。美国有一个‘吹哨人’保护法，为核心的检举人提供全力保障，有一个专门的机构，对被打击报复的‘吹哨人’进行救济，这样的做法值得我们借鉴。”

2015年，闵行区首先实施了对“吹哨人”的举报奖励，上海也开通了12331食品药品投诉举报热线，该热线自2011年实施举报奖励以后的4年的统计，已经累计发放举报奖励3433笔，总金额2000多万元。黄绮建议建立健全投诉举报体制机制，保障“吹哨人”的权益，力争让“吹哨人”群体早日释放应有的正能量。

## 市检察院原党组书记、检察长陈旭 严重违纪被开除党籍立案审查

本报讯 据中纪委网站消息：日前，经中共中央批准，中共中央纪委对上海市人民检察院原党组书记、检察长陈旭严重违纪问题进行了立案审查。

经查，陈旭严重违反政治纪律和政治规矩，作为党组织主要负责人，履行全面从严治党主体责任不力，违规干预和插手司法活动，大搞以案谋私，严重损害司法公信力，对抗组织审查，长期搞迷信活动；违反中央八项规定精

神，违规出入私人会所，接受他人安排的旅游和打高尔夫球活动；违反组织纪律，在组织函询时不如实说明问题；违反廉洁纪律，收受礼品、礼金，利用职务上的便利为他人谋取利益，亲属收受财物，违规从事营利活动；违反生活纪律，利用职务上的便利或影响为他人谋取利益并收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。

陈旭身为党的高级领导干部，理想信念丧失，纪律底线失

守，严重违反党的纪律，并涉嫌违法犯罪，严重损害司法公信力和社会公平正义，性质恶劣、影响极坏，系党的十八大后仍不收敛、不收手的典型。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委会常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予陈旭开除党籍处分，取消其退休待遇；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。